

Komentár evanjelia na utorok 10. týždňa v Cezročnom období: soľ zeme, svetlo sveta

Komentár na utorok 10. týždňa v Cezročnom období. „Vy ste soľou zeme. Vy ste svetlom sveta“. Boh počíta so svedectvom kresťanov, ktorí šíria dobrú správu v srdciach všetkých ľudí.

Evanjelium (Mt 5, 13-16)

Ježiš povedal zástupom:

„Vy ste soľ zeme. Ak soľ stratí chuť, čím ju osolia? Už nie je na nič, len ju vyhodíť von, aby ju ľudia pošliapali.

Vy ste svetlo sveta. Mesto postavené na návrší sa nedá ukryť. Ani lampu nezažnú a nepostavia pod mericu, ale na svietnik, aby svietila všetkým, čo sú v dome. Nech tak svieti vaše svetlo pred ľuďmi, aby videli vaše dobré skutky a oslavovali vášho Otca, ktorý je na nebesiach.“

.....

Komentár

„Vy ste soľou zeme. Vy ste svetlo sveta“.

Ježiš sa obracia na ľudí, ktorí ho počúvajú, tak, aby mu rozumeli. Používa obrazy, ktoré sú im veľmi dobre známe: soľ a svetlo.

Soľ chráni jedlo pred skazou. Pán hovorí, že jeho učeníci majú vydávať svedectvo o Bohu v tomto svete tým, že ho budú odrážať vo svojom živote. Tým, že svojimi dobrými skutkami sprítomňujú Božiu lásku medzi ľuďmi.

Svetlo je potrebné pre život, pre všetko. Svetlo sa dáva na svietnik, aby osvietilo všetkých v dome. Ježišov učeník teda musí byť svetlom, ktoré svojím správaním ukazuje druhým správnu cestu.

Svätý Josemaría hovorí: „Ako chce Učiteľ: máš byť uprostred sveta, v ktorom žijeme a vo všetkých ľudských činnostiach soľou a svetlom. — Svetlom, ktoré osvecuje mysle a srdcia; soľou, ktorá dáva chuť a chráni od skazy. — A preto, ak ti chýba apoštolská horlivosť, staneš sa jalovým a neužitočným, sklameš svojich blížnych a tvoj život stratí

zmysel“ (Svätý Josemaría, *Vyhňa*, bod 22).

Buďte soľou a svetlom, aby ľudia videli „vaše dobré skutky a oslavovali vášho Otca, ktorý je na nebesiach“. Boh chce byť vo svete prítomný prostredníctvom kresťanov: nech sú ďalšími Kristami na miestach, kde uskutočňujú svoj rodinný život, svoj profesionálny život, atď. Nech je ich spôsob správania taký, aby sa stalo to, čo napísal svätý Josemaría v knihe *Cesta*: „Kiež sú tvoje rozhovory a celé tvoje správanie také, aby všetci, čo ťa vidia alebo počujú, mohli povedať: Tento človek číta život Ježiša Krista“ (Svätý Josemaría, *Cesta*, bod 2).

Toto je vznešený cieľ, ktorý nám Pán navrhuje. Veľa je toho, čo Pán očakáva od kresťanov, ale ešte väčšia je milosť, ktorú nám Zmŕtvychvstalý Pán dáva, aby sme tomu mohli zodpovedať. Zmŕtvychvstalý Pán

nám umožňuje byť soľou a svetlom
prostredníctvom modlitby a sviatostí.
Takto so soľou a svetlom živého
Krista pohneme mnohé duše smerom
k Nebu.

Javier Massa // OlgaMiltsova -
Getty Images Pro

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/komentar-evanjelia-na-
utorok-10-tyzdna-v-cezrocnom-obdobi-
sol-zeme-svetlo-sveta/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/komentar-evanjelia-na-utorok-10-tyzdna-v-cezrocnom-obdobi-sol-zeme-svetlo-sveta/) (03.04.2025)